

广西首家！我院产科推出新型母婴照护服务



不少新手爸妈为宝贝出生后的护理手忙脚乱，还有些生二孩的爸妈为大、小宝家里医院两头忙得。我院产科推出广西首家病房母婴照护服务，可以为您消除烦恼。

传统的孕产妇和新生儿护理一般有三种方式：

一、由病房护士护理。中午或夜间，值班人员有限，会优先完成抢救治疗工作，难以做到及时进行生活护理。

二、由家人陪护。家人陪护，特别是夜间陪护，不但需要耗费大量精力，而且需要多名家属共同进行，还易因照护经验不足，照护不到位引发家庭矛盾。

三、聘请月嫂一对一的护理服务。月嫂费用较高，每天花费400元左右，按顺产住院3天，剖宫产住院5天计算，住院期间聘请月嫂费用1200-2000元不等。一对一月嫂性价比比较低，一天24小时，真正服务时长仅仅3小时左右，而且服务质量良莠不齐，有的月嫂操作不规范，不遵守医院母乳喂养规定，随意添加配方奶，无菌观念差等，更换月嫂也较麻烦。

我院产科从孕产妇实际需要出发，经市场调查，联合北京一家专业公司，推出广西首家病房新型母婴照护服务。

新型母婴照护服务为孕产妇提供安全、专业、平价的生活

照顾服务，为孕产妇带来温暖、便捷的服务感受，具有以下优势：

1. 母婴照护1:4。即一个照护人员最多照护4个新生儿和孕产妇，涵盖住院期间孕产妇的生活护理，护送检查，新生儿生活护理。充足的照护人员可以保证服务的及时性。

2. 24小时不间断服务
母婴照护服务除主动巡视外，还随叫随到，大大减少家人陪护工作量和陪护的工作强度。

3. 高性价比服务
母婴照护服务采取套餐式收费，价格实惠，除多胎或法定节日外，不再收取其他费用。

4. 母婴照护服务规范

新生儿护理及母亲照护服务人员均经过公司和医院的正规培训，操作规范，不涉及治疗，照护安全有保障。并且有完善的服务后回访机制。

目前，接受过该项服务的孕产妇普遍反映较好。护理人员从非专业、勤杂的工作中解脱出来，从而给予孕产妇更多关怀，更好地进行健康宣教，母乳喂养指导等各项专业性的护理工作。

欢迎各位准妈妈来电咨询，咨询电话3357065。欢迎各位准妈妈来柳州市中医医院东院分娩。（柳中医宣）

“新闻联播”点赞我院医联体建设

2018年12月12日，央视“新闻联播”报道了我院紧密型医联体建设取得的效果：这里，三甲医院——柳州市中医医院定期向国家级贫困县的三江县中医医院派驻青年骨干担任院长，专家或学科带头人担任科室主任。医疗资源下沉，受益的就是“家门口”的老百姓。

湛江市领导来我院考察

2018年12月1日上午，湛江市副市长崔青、卫计局局长张建文、教育局局长李更盛一行3人，在我市副市长卢柳屏、副秘书长胡兰、市卫计委主任林卫的陪同下，来到我院莲花山院区考察。参观结束，考察组与我市卫计、教育、国土、城建等部门的领导座谈。其中，考察组对我院建设紧密型医联体的“三江模式”非常感兴趣，院长杨建青作了详细的介绍。



职工自费购买爱心糯米

2018年11月23日上午，我院莲花山院区学术报告厅东面走廊上热闹非凡，我院职工排队领取爱心糯米。这些糯米共有2900公斤，是2000多名职工自费购买的。糯米呈紫黑色，营养价值高，是国家级贫困县融水苗族自治县良寨乡的农民种植的。购买爱心糯米是我院今年开展精准扶贫、结对帮扶工作的一项行动。

两专科入选中国最佳

2018年11月初，由艾力彼医院管理研究中心承办的“中国中医医院最佳专科评选”在中国医院协会中医管理分会第四届年会上公布结果。我院脾胃病科、骨伤科入选2018中国中医医院·最佳临床型专科。艾力彼以数字说话的原则，采用加权TOPSIS法对各大中医医院专科的医疗服务、费用与效益、质量与安全、专科建设、人才建设、科研指标、中医特色等八大维度相关数据进行定量分析，评选出“中国中医医院最佳专科系列”榜单。

共享轮椅两小时内免费使用

为了满足群众的多元化健康需求，从2018年12月12日起，我院莲花山院区推出共享轮椅服务。手机扫码按照步骤交纳299元押金后即可租借共享轮椅，两小时内免费使用。

最近细心的人们会发现，在莲花山院区门诊大厅收费处旁边和进入住院楼大门的左侧安装了轮椅租赁桩，各有6台清新亮丽的共享轮椅锁在智能桩上。

12月12日上午10点，创伤骨科二病区的护工莫女士来到门诊大厅的“共享轮椅存放处”，在门诊导诊护士的指导下，用手机打开微信扫描智能桩上的二维码，进入APP小程序，认证缴纳押金，用小程序扫码功能再次扫描二维码，锁扣弹开，借轮椅成功。莫女士说，她要用共享轮椅，将在急诊科门口下车的病人送到病房，

的确十分方便。

我院门诊部主任梁学政介绍，租借共享轮椅两小时内免费使用，从第三小时起，按照每10分钟1元标准收费，每天50元封顶。共享轮椅归还的步骤是：向两侧翻起脚踏板后折叠，将折叠后的轮椅车推入轮椅桩，将锁头插入锁，听到咔嚓一声，手机跳出提示，还车成功。归还轮椅后使用微信零钱支付的押金即刻返还。共享轮椅有专人负责维护、保养、清洁，确保患者及家属可以放心使用。

我院柳侯院区即将改造装修，等改造完毕也将推出共享轮椅服务。

莲花山院区门诊导诊护士说，以往遇到需要借轮椅的患者或家属，带身份证的须扣押金身份证，还轮椅时归还身份证；如果不带身份证就须交300元押金，归还轮椅时退还。



参赛队由55个增加到59个

我院2018年下半年气排球赛圆满落幕



2018年12月5日晚上，我院2018年下半年气排球比赛在柳州篮球训练基地圆满落幕，体检1队轻松卫冕。获得第2名至第8名的队伍分别为：放射科队、肿瘤科队、药学2队、肾病1队、药学1队、机关2队、规培2队。

2018年我院把一年举办一次的气排球赛增加到一年两次，医院职工参加健身锻炼的积极性高涨，本次比赛报名参赛的队伍数量从上半年比赛的55个增加到59个，创了我院开展这项

赛事以来的新高。

比赛从11月28日晚上开始，59个队分为8个小组进行循环赛，小组前2名出线。有些队一个晚上打3场比赛，虽然有些累，但队员们觉得过瘾。循环赛结束产生16强，然后进行淘汰赛决出前8名。在8强决定排位的比赛中，4场比赛有3场打满3局，欢呼声加油声此起彼伏，赛场上掀起一个又一个高潮。在比赛中，各参赛队员发扬团队精神，拦网、吊球、扣杀，在你来我往间充分展现了我院职工敢拼敢打的精神风貌。小编发现，赛场上还活跃着几对夫妻，有的一对夫妻在一个队里，有的夫妻是赛场上的竞争对手。丈夫了解妻子防守的弱点，专往妻子站位的方向扣球，引得赛场上欢笑声不断。有的队伍骁勇善战，有的队伍力挽狂澜。场内队员全力

拼搏，场外拉拉队呼声高昂。最后，体检1队以凭借强大的进攻实力和默契的配合一路过关斩将，最后成功卫冕。

本次赛事还有一个不在赛场上的亮点，就是抽签分组时候，以前每个队的队长要到莲花山院区来抽签，柳侯院区的队长就要来回奔波。此次比赛医院工会采取微信红包抽签的方式，通过微信就完成抽签，这样在柳侯院区的队不用到莲花山院区来抽签，不影响工作。

本届比赛各科室主任、护士长也积极参与到比赛中来，起到了全民健身的模范带头作用。大家赛出了风格，赛出了水平，强健了体魄，丰富了文化生活，同时也增进了各部门之间的了解和友谊。

（柳中医宣）